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		Приключи първия етап на социалната кампания за безплатни прегледи на деца в столичните училища ЗАЩОТО ЗДРАВЕТО ИМА ЗНАЧЕНИЕ. Нейната цел е превенцията на гръбначните проблеми в ранна възраст, а резултатите са описват тревожни тенденции.



Кампанията стартира през ноември 2016 година, когато инициаторите от Американска клиника за гръбначни заболявания в София, Сдружение "Спорт, превенция и здраве" и с подкрепата на Столична Община започнаха профилактични прегледи в пет столични училища. Участие взеха ученици от 22-ро СУ "Георги С. Раковски", 88-мо СУ "Димитър Попниколов", 55-то СУ "П. Каравелов", ЧСОУ "Свети Георги", ЧСОУ ДРИТА и 85-то СУ "Отец Паисий". Всички те преминаха прегледи при специалисти по физикална медицина, а част от екипа беше д-р Томас Новак – специалист по хиропрактика в Американска клиника за гръбначни заболявания.



"Изключително щастлив съм, че успях да взема участие в тази кампания. Да можеш да прегледаш едно дете в ранна възраст и да дадеш насоки за неговото правилно развитие или пък да му помогнеш, ако то вече има някакъв проблем, е най-доброто, което ние като специалисти можем да направим.", сподели впечатленията си д-р Новак.



Той и колегите му успяха да консултират много деца и родители, които с удоволствие се включиха в инициативата, като им дадоха много насоки за това по какъв начин е редно да се развива детският организъм, какъв вид спорт е полезен за всяко дете, както и върху какво да наблегне то, ако чувства дискомфорт.



При прегледите специалистите откриха проблеми при 81 деца – 34% от изследваните 240, като при част от тях проблемите бяха комбинирани. Най-често срещаните сред тях са мускулен дисбаланс (80 деца), паднал свод (70), протракция (69), лордоза (68), кифоза (49) и сколиоза (41). Специфичното при тези състояния е съответно дисбаланс в позициите на крайниците, сведен или почти елиминиран свoд на стъпалото (плоскостъпие), изместване на главата встрани и напред, изгладена извивка в долната част на гърба, изкривяване на гръбначните прешлени и странично изкривяване на гръбнака. За всички тези случаи специалистите дадоха обратна връзка на родителите на всяко едно дете, както и необходимите насоки, пратиха някои от тях на специализиран преглед и са убедени, че лечението им ще доведе до желаният резултат, а инициативата има голям успех.



Първият етап на кампанията ЗАЩОТО ЗДРАВЕТО ИМА ЗНАЧЕНИЕ срещна и огромната подкрепа на родителите – не само на изследваните деца, но и на близки от други училища. Всички те изказват задоволство от това, че има кой да се погрижи за техните деца и да даде адекватни насоки за тяхното физикално развитие. Родителите се радват, че им беше дадена възможност безплатно да проверят състоянието на детето си и да научат повече за различните видове активности, които то може да практикува.



Правейки равносметка след всичко свършено до тук, организаторите благодарят на включилите се в проекта и споделят, че това е само началото. Тяхната работа продължава в насока разрастване на инициативата – желанието им е тя да бъде достъпна за децата в цяла България. Затова и ще продължат да поддържат активно сайтът на кампанията, където всеки ще може да научи повече за възможните проблеми на костно-мускулната система, както и полезни съвети и информация за спорт и лечение. Желанието на всички е специалистите на кампанията ЗАЩОТО ЗДРАВЕТО ИМА ЗНАЧЕНИЕ да се срещнат с възможно най-много деца в цялата страна.
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